

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

**доктора медицинских наук, врача-офтальмолога высшей категории,
заместителя директора по лечебной работе Чебоксарского филиала
ФГАУ НМИЦ «МНТК «Микрохирургия глаза» им. акад. С.Н.
Федорова» Минздрава России Куликовой Ирины Леонидовны
на диссертационную работу Александровой К.А. «Реабилитация детей
с аккомодационными нарушениями и гиперметропической
анизометропией и амблиопией после ФемтоЛАЗИК», представленную на
соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 3.1.5. – офтальмология**

Александрова Ксения Андреевна, 1993 года рождения, в 2016 году окончила ГБОУ ВПО «Чувашский государственный университет» имени И.Н. Ульянова МЗ РФ по специальности «Лечебное дело». В период с 2016 по 2018 г. проходила обучение в ординатуре по специальности «Офтальмология» в КГМА – филиал ФГБОУ ВПО РМАНПО МЗ РФ и ГАУ ЧР ДПО «Институт усовершенствования врачей» МЗ и СР ЧР на базе ГАУЗ "РКОБ МЗ РТ им. проф. Е.В. Адамюка" и Чебоксарского филиала ФГАУ «НМИЦ «МНТК «Микрохирургия глаза» им. акад. С.Н. Федорова». С 2020 после прикрепления для подготовки диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук к ГО ФГАУ «НМИЦ «МНТК «Микрохирургия глаза» им. акад. С.Н. Федорова» МЗ РФ Александрова К.А. начала работать над темой: «Реабилитация детей с аккомодационными нарушениями и гиперметропической анизометропией и амблиопией после ФемтоЛАЗИК».

За время обучения Александрова К.А. овладела навыками квалифицированной специализированной терапевтической и хирургической помощи пациентам с различной офтальмологической патологией, освоила принципы очковой и контактной коррекции аметропий. Согласно плану научно-исследовательской работы Александровой К.А. были освоены и проанализированы существующие методы диагностики аккомодации,

которые показали свою перспективность и необходимость в их дальнейшей разработке и оптимизации, что обусловило цель научного исследования диссертанта.

При выполнении данной диссертации Александрова К.А. проявила себя усердным, исполнительным и компетентным исследователем, владеющим обширным обзором научной литературы по специальности, способным четко определить и сформулировать цели и задачи научной работы, выполнять необходимые клинико-диагностические методы исследования на современном оборудовании, способным последовательно планировать и проводить этапы исследования, анализировать полученные результаты. Александрова К.А. разработала новый научно обоснованный алгоритм реабилитации пациентов с аккомодационными нарушениями при анизометропической амблиопии и гиперметропии, что существенно повысит уровень диагностической помощи детям с данной патологией.

Основные положения диссертации доложены и обсуждены на научно-практических конференциях «Нарушения аккомодации. Диагностика и лечение» (Волгоград, 2021); 56-й научно-практической офтальмологической конференции (Ульяновск, 2021); Международной конференции «Восток – запад» (Уфа, 2021, 2022); Всероссийской научно-практической конференции молодых ученых с международным участием «Федоровские чтения» (Москва 2021, 2022); научной конференции офтальмологов с международным участием «Невские горизонты – 2022» (Санкт-Петербург, 2022); научно-практической конференции «Новые технологии в офтальмологии» (Казань, 2023); VII научно-практической конференции по детской офтальмологии и оптометрии «Kids Vision» (Москва, 2023); 23-м Всероссийском научно-практическом конгрессе с международным участием «Современные технологии катарактальной, рефракционной и роговичной хирургии» (Москва, 2023).

По теме диссертации опубликовано 12 статей, из них 5 статей в журналах, рецензируемых Высшей аттестационной комиссией Министерства образования и науки РФ. Имеется 2 патента РФ на изобретение.

На основании вышеизложенного могу рекомендовать Александрову К.А. как сложившегося клинического и научного сотрудника, способного анализировать научный материал и самостоятельно решать научные офтальмологические проблемы. Как научный руководитель, считаю, что по объему и высокому уровню выполненных исследований Александрова К.А. заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.5. – офтальмология.

Отзыв дан для представления в диссертационный совет ФГАУ НМИЦ «МНТК «Микрохирургия глаза» им. акад. С.Н. Федорова» Минздрава России.

Доктор медицинских наук,
врач-офтальмолог высшей категории
заместитель директора по лечебной работе
Чебоксарского филиала ФГАУ НМИЦ
«МНТК «Микрохирургия глаза»
им. акад. С.Н. Федорова» Минздрава России

 Куликова И.Л.

Подпись д.м.н. Куликова И.Л. заверяю

Специалист отдела кадров

«01» апреля 2024 г.





Кудряшов Д.Н.